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Instrukcja montazu dla samochodéw 04/94-03/99:

Zdemontowac tylny zderzak.

Oddzieli¢ element z tworzywa sztucznego zderzaka od wspornika mocujgcego.

Oddzieli¢ gorny element blaszany wspornika mocujgcego od elementu dolnego.

Przymocowa¢ gorny element blaszany wspornika mocujacego do konstrukcji haka

holowniczego.

Do tego celu nalezy zastosowac¢ $rube z tbem szes$ciokgtnym M8x16.

Wykona¢ w zderzaku z tworzywa sztucznego wyciecie zgodnie z dostarczonym

szablonem.

Przymocowac wyciety zderzak za pomocg oryginalnych $rub do naktadki konstrukcji

haka holowniczego i przykreconego wspornika blaszanego.

Wstepnie zmontowang konstrukcje haka holowniczego wprowadzi¢ elementami

bocznymi w dzwigary podtuzne samochodu i przymocowa¢ za pomocg Srub z tbem

szesciokatnym M12x30 oraz podktadek 13x24x2,5.

W obu tylnych punktach nalezy skorzysta¢ z naktadki 8.

wersja "B”

Wsung¢ drazek kulkowy 3 z ptytami dystansowymi 4 migedzy blachy w miejscu tak, aby

pokrywaty sie.

W miejscach przykreci¢ drgzek kulkowy do ptyt dystansowych i do uchwytu gniazdka

za pomocg $rub szesciokatnych M12 x 90, podktadek 13x24x2,5 i nakretek

szesciokgtnych M 12.

Ustawic¢ konstrukcje haka holowniczego we wtasciwej pozyciji i rownomiernie dokrecic

wszystkie Sruby.

Momenty dokrecajgce: M 12 (10)
M 12 (8)
M 8(8)

95 Nm + 10%
65 Nm + 10%
20 Nm + 10%
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Zdemontowac tylny zderzak.

Oddzieli¢ element z tworzywa sztucznego zderzaka od wspornika mocujgcego.
Oddzieli¢ gorny element blaszany wspornika mocujgcego od elementu dolnego.
Przymocowac¢ gorny element blaszany wspornika mocujgcego do konstrukcji haka
holowniczego. Do tego celu nalezy zastosowac $rube z tbem sze$ciokgtnym M8x16.
(Klasa wytrzymatosci 8.8, moment dokrecajacy 20Nm)

Wykonac¢ w zderzaku z tworzywa sztucznego wyciecie zgodnie z dostarczonym
szablonem.

Wstepnie zmontowang konstrukcje haka holowniczego z wspornikami mocujgcymi
wsung¢ elementami bocznymi w dzwigary podtuzne samochodu.

Wstepnie przymocowac po prawej i lewej stronie oba przednie punkty mocujgce. Do
przymocowania ostatniego punktu nalezy wprowadzi¢ naktadke 8 od tytu pod dzwigar
podtuzny i przymocowac.

Ustawi¢ konstrukcje haka holowniczego we wtasciwej pozycji i dokreci¢ sruby z tbem
szesciokatnym M12x30, klasa wytrzymatosci 8.8, momentem obrotowym 65 Nm.
wersja "B"

Wsuna¢ drazek kulkowy 3 z ptytami dystansowymi 4 miedzy blachy w miejscu tak, aby
pokrywaty sie.

W miejscach przykrecic¢ drgzek kulkowy do ptyt dystansowych i do uchwytu gniazdka
za pomocg $rub szesciokatnych M12 x 90, podktadek 13x24x2,5 i nakretek
szesciokgtnych M 12.

Klasa wytrzymatosci 10.9, moment dokrecajgcy 95Nm

Przykreci¢ po lewej stronie naktadke 6 pod rurg poprzeczng. Po prawej stronie
naktadka 7. Dokreci¢ $rube z tbem szesciokgtnym M8x20, klasa wytrzymatosci 8.8
za pomocg momentu dokrecajgcego 20Nm.

Nasadzi¢ zderzak z tworzywa sztucznego na konstrukcje haka holowniczego i
przymocowac.

Zastrzega sie mozliwos¢ wprowadzenia zmian.
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H aki HOIOW" icze bez wyposazenia elekirycznego @

Producent: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG
Nr zamowieniowy firmy Westfalia:348 010
Numer zezwolenia wedtug wytycznych 94/20/EG: e13 00-0110

Klasa: A50-X Typ: 348 005
Dane techniczne: maksymalna wartos¢ D: 9,6 kN
0w maksymalne obcigzenie podparciowe: 80 kg
] o ¥ Zakres stosowania: Producent samochodu: Subaru
N h Model: Legacy Kombi 04/94-03/99 (BG)
S Q/ 04/99- (BH)
f@"‘ N Oznaczenie typu: BD/BG; BF/BH
@ N Zalecenia ogdlne:
7 AL Informacjami miarodajnymi odno$nie jazdy sg dane podawane przez producenta

< samochodu wzglednie obcigzenie przyczepowe i obcigzenie podparciowe, przy czym
wartosci parametréw haka holowniczego nie mogg, zosta¢ przekroczone.
Wzér do obliczania wartosci D:

Obcigzenie przyczepowe [kg] x cigzar catkowity samochodu [kg] = 9,81
Obcigzenie przyczepowe [kg] + ciezar catkowity samochodu [kg] =~ 1000

=D kN

Hak holowniczy stuzy do holowania przyczep wyposazonych w pociggowe sprzegta kulowe
oraz do eksploatacji z przyczepami cigzarowymi, ktore sg dopuszczone do zamontowania
sprzegta kulowego. Zakazane jest stosowanie innego rodzaju sprzegiet. Jazda musi by¢
dostosowana do warunkow drogowych. W czasie holowania przyczepy zmieniajg sie
parametry jazdy samochodu. Nalezy przestrzega¢ zalecen zawartych w instrukgc;ji
eksploatacji samochodu, dostarczonej przez producenta.

Podane przez producenta pojazdu punkty mocowania, ktore posiadajg seryjne dopuszczenie, sg,
zachowane.

Nalezy przestrzega¢ narodowych wytycznych dotyczgcych potwierdzenia zamontowan.
Niniejszg instrukcje montazu i eksploatacji nalezy dotgczy¢ do dokumentow samochodu.

Zalecenia dotyczace montazu:

Hak holowniczy jest elementem wptywajgcym na bezpieczenstwo jazdy i moze zosta¢
zainstalowany wytgcznie przez personel wyspecjalizowany.

Niedopuszczalne jest wprowadzanie jakichkolwiek zmian w konstrukcji haka holowniczego.
Prowadzi to do wygasniecia dopuszczenia do stosowania.

W przypadku obecno$ci masy izolacyjnej wzglednie ostony podwozia w miejscu
przylegania haka holowniczego nalezy jg usungé. Nieostonigte miejsca karoserii jak rowniez
wywiercone otwory nalezy pomalowac farbg antykorozyjng.

Zalecenia dotyczace eksploataciji:

Wszystkie Sruby mocujgce haka holowniczego nalezy dokreci¢ po przejechaniu ok. 1000 km z
przyczepa.

Kule sprzegta nalezy utrzymywac w czystosci i smarowac. W przypadku stosowania
urzadzen stabilizacyjnych, jak np. system “SSK” firmy Westfalia, kula sprzegta nie moze by¢
nasmarowana. Nalezy stosowa¢ zalecenia zawarte w odnosnych instrukcjach eksploataciji.
Jezeli w dowolnym miejscu $rednica kuli sprzegta bedzie wynosita 49,0 mm lub mniej hak
holowniczy nie moze by¢ uzywany ze wzgledéw bezpieczenstwa jazdy.

Po zamontowaniu haka holowniczego waga pustego samochodu zwigksza sie o 18,5 kg.

Zastrzega sie mozliwo$¢ wprowadzania zmian.
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Monteringsanvisning for bilar 04/94-03/99:

1.) Demonteraden bakre stétfangaren.
2.) Separerastotfangarens plastdel franfastsattningshallaren.
Separeraden 6vre platdelen pa fastsattningshallaren fran den undre.
3.) Monterafastsattningshallarens 6vre plat pa dragkroken.
Anvand sexkantskruven M8 x 16 dartill.
4)) Skarutplaststotfangaren enligtden medlevererade schablonen.
5) Montera den utskurna stotfangaren pa dragkrokens fastsattningselement och den
fastskruvade plathallaren med originalskruvarna.
6.) Den férmonterade dragkroken styr man in i langsbalkens sidodelar och satts fast med
sexkantskruvarna M12 x 30 och brickorna 13 x24 x2,5.
Forde bada bakre punkterna anvander man fastsattningselementet 8.
7.) Utférande "B"
Skjutindragkulan 3 tillsammans med de tva distansplattorna 4 mellan de tva platstyckenaoch
se till att halen ligger 6ver varandra.
Skruva fastdragkulan tilsammans med distansplattorna och stickdosehallaren med hjalp av
sexkantsskruvarnaM12x90, brickorna 13x24x2,5 och sexkantsmuttrarnaM12.
8.) Justeradragkroken ochdrag atalla skruvarnajamnt.
9.) Atdragningsmoment: M 12 (10) 95 Nm + 10%
M12 8 = 65Nm+10%
M 8 (8) 20 Nm +10%

Monteringsanvisning for bilar 04/99-:

1.) Demonteraden bakre stétfangaren.

2.) Separerastotfangarens plastdel franfastsattningshallaren.
Separeraden 6vre platdelen pa fastsattningshallaren fran den undre.

3.) Monterafastsattningshallarens 6vre plat pa dragkroken. Anvand sexkantskruven M8x16
dartill. (Hallfasthetsklass 8.8, atdragningsmoment 20 Nm)

4.) Skarutplaststotfangaren enligtden medlevererade schablonen.

5.) Styrin den med fastsattningshallarna formonterade dragkroken med sidodelarna i
langsbalken.
Férmontera de bada framre fastsattningspunkternattill vanster och héger. For fastsattning
av den sista punkten, styr man in och séatter fast fastsattningselementet 8 nedtill bakifran i
langsbalkarna.

6.) Justeradragkroken ochdragfastden med sexkantskruvarnaM12x 30, hallfasthetsklass 8.8
med 65 Nm.

7.) Utférande "B"
Skjutindragkulan 3 tillsammans med de tva distansplattorna 4 mellan de tva platstyckena och
se till att halen ligger 6ver varandra.
Skruvafastdragkulan tilsammans med distansplattorna och stickdosehallaren med hjalp av
sexkantsskruvarnaM12x90, brickorna 13x24x2,5 och sexkantsmuttrarnaM12.
(Hallfasthetsklass 10.9, atdragningsmoment 95 Nm)

8.) Skruvafastfastsattningselementet 6 till vanster undertvarroret. Fastsattningselementet 7
tillhéger.
Drag fast sexkantskruven M8 x 20, hallfasthetsklass 8.8 med 20 Nm.

9.) Sattplaststétfangaren éver dragkroken och fastden.

Med forbehall fér &ndringar.
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Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewahrleisten.

Frirummet skal overholdes iht. bilag VII, fig. 30 i direktiv 94/20/EF.

Volny prostor ve smyslu P¥ilohy VII, obr. 30 Smérnice &. 94/20/EG musi byt zaruen.

Debe garantizarse el espacio libre, conforme al anexo VII, figura 30 de la directiva comunitaria CE/94/20.
La zone de dégagement doit étre garantie conformément a I'annexe VII, illustration 30 de la directive 94/
20/CE.

Vapaa tila on taattava direktiivin 94/20/EY liitteen VII, kuvan 30 mukaisesti.

The clearance specified in appendix VII, diagram 30 of guideline 94/20/EG must be guaranteed.

Mpétrel va eEao@aAigeTal 0 EAeUBEPOG XWPOG TUNPWVA PE To TTapdpTnua VII, eikdva 30 Tng Odnyiag 94/
20/EOK.

Biztositani kell a 94/20/EK iranyelv szerinti, VIl. szamu fliggelék 30. abraban jelolt szabad teret.

Deve essere garantito lo spazio libero secondo I'allegato VII, figura 30 della direttiva 94/20/CE.
Frirommet etter tillegg VII, avbilding 30 i direktiv 94/20/EEC skal overholdes.

De tussenruimte conform supplement VI, afbeelding 30 van de richtlijn 94/20/EG moet in acht worden
genomen.

Garantir a zona livre, conforme Anexo VI, grafico 30 da Norma 94/20/CE.

Nalezy zagwarantowa¢ przestrzen swobodng wed+tug zatacznika VII, ilustracja 30 wytycznej 94/20/EG .
Spelrummet enligt bilaga VII, figur 30 i riktlinje 94/20/EG skall garanteras.

SLO - Zagotoviti zragnost po priklopu VI, slika 30, smernice 94/20/EG .

SK -
TR-

Volny priestor v zmysle Prilohy VII, obr. 30 Smernice &. 94/20/EG musi byt’ zaru&eny.
94/20/EG Yonetmeligi, Ek VIl, Resim 30'da belirtilen serbest alan birakilmalidir.
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Q An ha n geVO rri Chtu n g (Kupplungskugel mit Halterung)

ohne Elektrosatz
Hersteller: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG Westfalia-Bestell - Nr.: 348 010

Genehmigungsnummer nach Richtlinie 94/20/EG: e13 00-0110

Klasse: A50-X Typ: 348 005

Technische Daten: maximaler D-Wert: 9,6 kN
maximale Stutzlast: 80 kg

Verwendungsbereich: Fahrzeughersteller: Subaru
Modell: Legacy Kombi 04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
Typbezeichnung: BD/BG; BF/BH

Allgemeine Hinweise:
Furden Fahrbetrieb sind die Angaben des Fahrzeugherstellers bzgl. Anhdngelast und Stitzlast
maRgebend, wobeidie Werte der Anhangevorrichtung nicht tiberschritten werden dirfen.

. . . Anhéngelast [kg] x Kfz. Gesamtgewicht [kg] = 9,81 _
Formel flir D-Wert-Ermittiung: Anhangelast [kg] + Kfz. Gesamtgewicht [kg] X 1000 ~ D [kNI

Die Anhéngevorrichtung dient zum Ziehen von Anhéngern, welche mit Zugkugelkupplungen
ausgeristet sind und zum Betrieb von Lastentragern, welche fiir die Montage auf der Kupplungs-
kugel zugelassen sind. Artfremde Benutzung ist verboten. Der Betrieb muf® den Stralen-
verhéltnissen angepalit erfolgen. Beim Betrieb verdndern sich die Fahreigenschaften des
Fahrzeuges. Die Betriebsanleitung des Fahrzeugherstellers ist zu beachten.

Die vom Fahrzeughersteller serienmafig genehmigten Befestigungspunkte sind eingehalten.
Nationale Richtlinien tiber die Anbauabnahmen sind zu beachten.
Diese Montage- und Betriebsanleitung ist den Kfz. - Papieren beizufiigen.

Montagehinweise:

Die Anhangevorrichtung ist ein Sicherheitsteil und darf nur von Fachpersonal montiert werden.
Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an der Anhangevorrichtung sind verboten. Sie filhren zum
Erléschender Betriebserlaubnis.

Isoliermasse bzw. Unterbodenschutz am Kfz. - falls vorhanden - im Bereich der Anlageflachen
der Anhangevorrichtung entfernen. Blanke Karosseriestellen sowie Bohrungen mit Rostschutz-
farbe versiegeln.

Betriebshinweise:

Samtliche Befestigungsschrauben der Anhangevorrichtung nach ca. 1000 Anhanger-km mitden
vorgeschriebenen Anziehdrehmomenten nochmals nachziehen.

Die Kupplungskugel ist sauber zu halten und zu fetten. Werden jedoch Spurstabilisierungs-
einrichtungen, wie z.B. die Westfalia "SSK" benutzt, muf3 die Kupplungskugel fettfrei sein. Die
Hinweise in den jeweiligen Betriebsanleitungen beachten.

Sobald an einer beliebigen Stelle ein Kupplungskugel-Durchmesser von 49,0 mm oder kleiner
erreichtist, darfdie Anhangevorrichtung aus Sicherheitsgriinden nicht mehrbenutzt werden.

Das Leergewichtdes Fahrzeuges erhéht sich nach Montage der Anhangevorrichtungum 18,5kg.

Anderungen vorbehalten.

D I'ag krO k utan El-sats e

Tillverkare: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG Westfalia best.-nr: 348 010

Tillstdndsnummer enligt Riktlinje 94/20/EG: e13 00-0110
Klass: A50-X Typ: 348 005
Tekniska data: maximalt D-varde: 9,6 kN

maximaltstodlast: 80 kg

Anvandningsomrade: Fordonstillverkare: Subaru
Modell: Legacy Kombi 04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
Typbeteckning: BD/BG; BF/BH

Allmédnna anvisningar:

Normgivande for kérningen ar tillverkarens uppgifter betraffande slapvagnslast och
stddlast, varvid vardena for dragkroken inte far éverskridas.

Formel for faststélining av D-vardet:

slapvagnslast [kg] x bilens totalvikt [kg] X 9,81 _ D kN
STApvagnsiast [kg] + bilens totalvikt [kg] X 1000 ~ D KNI

Dragkroken anvands for att dra sldpvagnar, vilka ar utrustade med dragkulskopplingar samt fér
anvandning av lasthallare (exempelvis fastsattning av cykelstall), som ar tillatna for montering pa
dragkroken. All annan anvandning ar férbjuden. Anvandningen maste anpassas il
vagférhallandena. Vid koérning med slap férandras bilens koregenskaper. Beakta
fordonstillverkarens bruksanvisning.

De av fordonstillverkaren tillatna standard-fastsattningspunkterna har féljts.
Nationella riktlinjer betraffande monteringen skall beaktas.
Denna monterings- och bruksanvisning skall bifogas till fordonshandlingarna.

Monteringsanvisningar:

Dragkroken ar en sakerhetsdel och far endast monteras av fackpersonal.

Det ar forbjudet att géra andringar resp ombyggnader pa dragkroken. Detta leder till att
drifttillstandet dras in.

Tag bort isoleringsmassan resp underplatens skyddbeldggning (om sadan finns) fran
bilen i omradet kring dragkrokens anliggningsytor. Ytbehandla blanka karosseridelar samt
borrhalen med rostskyddsfarg.

Driftanvisningar:

Efterdrag dragkrokens samtliga fastsattningsskruvar annu en gang efter ca 1000 slapvagns-km
med de foreskrivna atdragningsmomenten.

Dragkroken skall hallas ren och fettas in. Anvander man sakerhetskoppling, exempelvis Westfa-
lia "SSK” maste kopplingskulan vara fri fran fett. Beakta anvisningarna i respektive
bruksanvisning.

Da kopplingskulans diameter pa nagot stélle ar 49.0 mm eller mindre, far dragkroken av
sakerhetsskal inte langre anvandas.

Bilens tomvikt 6kas med ca 18,5 kg efter monteringen av dragkroken.

Med forbehall fér andringar.
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Montagehandleiding voor voertuigen d.d. 04/94 - 03/99:

De achterbumperdemonteren.

Hetkunststofdeel van de bumper van de bevestigingssteun verwijderen.

Hetbovenste plaatdeel van de bevestigingssteun van het onderste deel verwijderen.
Hetbovenste plaatdeel van de bevestigingssteun op de trekhaak monteren.

Hiervoor de zeskantbout M 8 x 16 gebruiken.

De kunststofbumper overeenkomstig de meegeleverde mal uitzagen.

De uitgezaagde bumper met de originele bouten op de schalmen van de trekhaak en de
daarop gemonteerde plaatsteun monteren.

De voorgemonteerde trekhaak door middel van de zijdelingse delenin de langsliggers van het
voertuig invoeren en met de zeskantbouten M 12 x 30 en onderlegringen 13 x 24 x 2,5
bevestigen.

Voor de beide achterste punten de schalm 8 als hulp gebruiken.

uitv. "B"

De kogelstang 3 met de beide vulplaatjes 4 tussen de platen schuiven en aanbrengen.

De kogelstang met de vulplaatjes en de stopcontacthouder met behulp van de zeskantbouten
M 12 x 90, ringen 13x24x2,5 en zeskantmoeren M 12 vastzetten.

De trekhaak uitlijnen en alle bouten gelijkmatig vastzetten.

Aanhaalkoppels: M12(10) = 95Nm+10%
M 12 (8) = B65Nm+10%
M 8(8) = 20Nm+10%

Montagehandleiding voor voertuigen v.a. 04/99->:

6.)

7)

8.)

9)
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De achterbumperdemonteren.

Hetkunststofdeel van de bumper van de bevestigingssteun verwijderen.

Hetbovenste plaatdeel van de bevestigingssteun van het onderste deel verwijderen.

Het bovenste plaatdeel van de bevestigingssteun op de trekhaak monteren. Hiervoor de
zeskantbout M 8 x 16 gebruiken. (Kwaliteit 8.8, aanhaalkoppel 20 Nm)

De kunststofbumper overeenkomstig de meegeleverde mal uitzagen.

De met de bevestigingssteun voorgemonteerde trekhaak door middel van de zijdelingse
delenin de langsliggers van het voertuig invoeren.

Rechts enlinks de beide voorste bevestigingspunten voormonteren. Voor de bevestiging van
het laatste punt de schalm 8 van achteronderin de langsligger invoeren en bevestigen.

De trekhaak uitlijnen en de zeskantbouten M 12 x 30, kwaliteit 8.8, met een aanhaalkoppel
van 65 Nm vastzetten.

uitv. "B"

De kogelstang 3 met de beide vulplaatjes 4 tussen de platen schuiven en aanbrengen.

De kogelstang met de vulplaatjes en de stopcontacthouder met behulp van de zeskantbouten
M 12 x 90, ringen 13x24x2,5 en zeskantmoeren M 12 vastzetten.

(Kwaliteit 10.9, aanhaalkoppel 95 Nm)

Links de schalm 6 en rechts de schalm 7 onder de dwarsbuis monteren.

De zeskantbout M 8 x 20, kwaliteit 8.8, met een aanhaalkoppel van 20 Nm vastzetten.

De kunststofbumper over de trekhaak zetten en bevestigen.

Wijzigingen voorbehouden.

Montageanleitung fiir Fahrzeuge 04/94-03/99:

Den hinteren Stol3¢fanger demontieren.
Das Kunststoffteil des StoRfangers vom Befestigungstragertrennen.
Das obere Blechteil des Befestigungstragers vom unteren trennen.
Das obere Blech des Befestigungstragers auf die Anhangevorrichtung montieren.
Dazu die Sechskantschraube M8x16 verwenden.
Den KunststoffstoRfanger entsprechend der mitgelieferten Schablone ausschneiden.
Den ausgeschnittenen StofRfanger mit den Originalschrauben an die Laschen der
Anhangevorrichtung und den angeschraubten Blechtrager montieren.
Die vormontierte Anhangevorrichtung wird mit den Seitenteilen in die Fahrzeuglangstrager
gefihrt und mit Sechskantschrauben M12x30 und Scheiben 13x24x2,5 befestigt.
Fr die hinteren beiden Punkte die Lasche 8 zur Hilfe nehmen.
Ausfiihrung "B"
Die Kugelstange 3 mit den beiden Distanzplatten 4 zwischen die Bleche schieben und zur
Deckungbringen.
Die Kugelstange mit den Distanzplatten und dem Steckdosenhalter anhand der Skt. -
Schrauben M12 x 90, Scheiben 13x24x2,5 und Skt. - Muttern M 12 verschrauben.
Die Anhangevorrichtung ausrichten und alle Schrauben gleichméaRig anziehen.
Anziehdrehmomente: M 12 (10) 95 Nm + 10%
M 12 (8) 65 Nm + 10%
M 8 (8) 20Nm +10%

Montageanleitung fiir Fahrzeuge 04/99-:

Den hinteren Stol3fangerdemontieren.

Das Kunststoffteil des Stol3fangers vom Befestigungstragers trennen.

Das obere Blechteil des Befestigungstragers vom unteren trennen.

Das obere Blech des Befestigungstragers auf die Anhangevorrichtung montieren. Dazu die
Sechskantschraube M8x16 verwenden. (Festigkeitsklasse 8.8, Anzugsdrehmoment20Nm)
Den KunststoffstoRfanger entsprechend der mitgelieferten Schablone ausschneiden.

Die mitden Befestigungstréager vormontierte Anhangevorrichtung mitden Seitenteilenin die
Fahrzeuglangstragereinfiihren.

Rechts und links die beiden vorderen Befestigungspunkte vormontieren. Zur Befestigung des
letzten Punktes die Lasche 8 von hinten unten in den Langstrager einfiihren und befestigen.
Die Anhangevorrichtung ausrichten und die Sechskantschrauben M12x30, Festigkeitsklasse
8.8 mit65Nm anziehen.

Ausfiihrung "B"

Die Kugelstange 3 mit den beiden Distanzplatten 4 zwischen die Bleche schieben und zur
Deckungbringen.

Die Kugelstange mit den Distanzplatten und dem Steckdosenhalter anhand der Skt. -
Schrauben M12 x 90, Scheiben 13x24x2,5 und Skt. - Muttern M 12 verschrauben.
(Festigkeitsklasse 10.9, Anzugsdrehmoment 95Nm)

Links die Lasche 6 unter das Querrohr schrauben. Rechts die Lasche 7.
Sechskantschraube M8x20, Festigkeitsklasse 8.8 mit20Nm anziehen.

Den KunststoffstoRfanger iberdie Anhangevorrichtung stilpen und befestigen.

Anderungen vorbehalten.



Taina Za‘r'izeni bez elektropfislusenstvi

Vyrobce: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG Westfalia objednaci ¢islo: 348 010

Cislo povoleni podle smé&rnice 94/20/EG: e13 00-0110
Trida: A50-X Typ: 348 005
Technicke udaje: maximalni D-hodnota: 9,6 kN

maximalni zatizeni podpéry: 80 kg

Oblast pouziti:  vyrobce vozidel: Subaru
model: Legacy Kombi 04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
typové oznaceni: BD/BG; BF/BH

VSeobecné informace:
Pro jizdu jsou smérodatné udaje vyrobce vozidla popf. idaje o zatiZzeni prfivésem a
zatizeni podpéry, pricemz nesmi byt prekro¢eny hodnoty tazného zafizeni.

. zatizeni privésem [kg] x celkova vaha vozidla [kg] = 9,81

Formule ke zjiSténi D-hodnoty: - o Fvesem [kg] + celkova vaha vozidia [kg] 1000 ~ 0 [KN]

Tazné zafizeni slouzi tahani privésu, které jsou vybaveny kulovym taznym zafizenim a k provozu
nosnikud povolenych k montazi na kulové tazném zafrizeni. Jiné pouZiti je zakazano. Pouziti musi
odpovidat silni€nim pomériim. PFi provozu se méni jizdni vlastnosti vozidla. Musi se brat na
zietel provozni navod vyrobce vozidla.

Vyrobcem vozidla sériové povolené upeviiovaci body se musi dodrzet.
Smérnice jednotlivych stati o prejimani nastaveb museji byt respektovany.
MontaZni a provozni navod se musi pfipojit k dokladim vozidla.

Montazni informace:

Tazné zafrizeni je bezpecnostni dil a smi byt namontovan jen odborniky.

Kazda zména popf. pfemény na tazném zafizeni jsou zakazany. Vedou jen ke ztraté
platnosti provozniho povoleni.

Odstranit izolaéni masu popfr. ochranny natér podvozku vozidla - kdyZ existuje - v
oblasti pfitladnych Casti tazného zafizeni. 0Cisténé Casti karoserie, jakoz i vyvrty uzavrit
barvou proti rezavéni.

Provozni informace:

V8echny upeviovaci Srouby tazného zarizeni dotahnout po cca 1000 km tazeni privésu
predepsanym krouticim momentem.

Spojovaci koule se musi udrzovat €ista a namazana. Pouziji-li se stabiliza¢ni zafizeni
stop, jako napt. Westfalia "SSK”, pak musi byt spojovaci koule bez mazaciho tuku.
Dodrzujte informace v patficnych provoznich navodech.

Jakmile bude dosazen na nékterém misté primér spojovaci koule rovny nebo mensi nez
49,0 mm, nesmi byt tazné zafizeni z bezpe&nostnich divodu vice pouzivané.

Vaha prazdného vozidla se zvySi po montazi tazného zafizeni o 18,5 kg.

Zmény vyhrazeny.

Tre khaakzonderelektrische uitrusting @

Fabrikant: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG Westfalia-bestelnr.: 348 010

Goedkeurnummer vigs. richtlijn 94/20/EG: e13 00-0110

Klasse: A50-X Type: 348 005

Technische gegevens: maximale D-waarde: 9,6 kN
maximale kogeldruk: 80 kg

Toepassing: Voertuigfabrikant: Subaru
Model: Legacy Combi 04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
e-aanduiding: BD/BG; BF/BH

Algemene aanwijzingen:

Voor het rijden met aanhangwagen zijn de specificaties van de voertuigfabrikant m.b.t. tot
getrokken gewicht en kogeldruk bindend; hierbij mogen echter de specificaties van de trekhaak niet
worden overschreden.

Formule t.b.v. bepaling van de D-waarde:

getrokken gewicht [kg] x totaal gewicht voertuig [kg] , 9,81
getrokken gewicht [kg] + totaal gewicht voertuig [kg] = 1000

=D [kN]

Detrekhaak dientvoor hettrekken van aanhangwagens uitgerust met trekkogelkoppelingenen voor
lastdragers die goedgekeurd zijn voor montage op de trekhaak. Het gebruik voor hiervan af-
wijkende doeleinden is niet toegestaan. Bij gebruik van de trekhaak dient rekening te worden
gehouden met de wegomstandigheden. Bij het rijden met aanhangwagen veranderen de rij-
eigenschappen van het voertuig. Gelieve hieromtrent de handleiding van de voertuigfabrikant te
raadplegen.

De door de voertuigfabrikant standaard toegestane bevestigingspunten zijn aangehouden.
Nationale richtlijnen betreffende de montagegoedkeuring moeten in acht worden genomen.
Deze montage- en gebruikshandleiding dient aan de voertuigdocumenten te worden
toegevoegd.

Aanwijzingen voor de montage:

De trekhaak is een veiligheidskritische component die uitsluitend door vakkundig personeel
mag worden ingebouwd. Elke wijziging c.q. aanpassing aan de trekhaak is ontoelaatbaar en
heeft bovendien het vervallen van de homologatie (bedrijfsvergunning) tot gevolg. Isolatie-
materiaal c.q. underbody coating aan het voertuig - indien aanwezig - ter plaatse van de
montagevlakken voor de trekhaak verwijderen. Blanke carrosseriedelen en geboorde gaten
met corrosiewerende lak verzegelen.

Aanwijzingen voor het gebruik:
Na ca. 1.000 km met aanhangwagen te hebben gereden dienen alle bevestigingsbouten van de
trekhaak met het voorgeschreven aanhaalkoppel te worden nagetrokken. De trekhaakkogel
altijd schoon en ingevet houden. Indien echter spoorstabilisatie-inrichtingen zoals bijv. de
Westfalia “SSK” gebruikt worden, moet de trekhaakkogel vetvrij zijn. Hiervoor dienen de
aanwijzingen van de betreffende gebruikshandleiding te worden opgevolgd. Zodra de trekhaak-
kogel op enige plaats tot een kogeldiameter van 49,0 mm of minder ingesleten is, mag de
trekhaak om veiligheidsredenen niet meer gebruikt worden. Door de montage van de trekhaak
wordt het eigen gewicht van het voertuig met 18,5 kg verhoogd.

Wijzigingen voorbehouden.
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Monteringsanvisning for biler 04/94 — 03/99:

1.) Demonterbakre stgtfanger.

2.) Skillplastdelen av stgtfangeren frafesteholderen.
Skill gvre metalldel pa festeholderen fraden nedre.

3.) Monterfesteholderens gvre metalldel patilhengerfestet.
Skru fast med sekskantskrue M8x16.

4.) Skjeertil plaststatfangeren slik det fremgar av den medfglgende sjablongen.

5.) Vedhjelp avoriginalskruene monteres den tilskarne stgtfangerentil laskene pa tilhengerfestet
og den pamonterte metalldelen.

6.) Sidedelene til det forhAndsmonterte tilhengerfestet fares inn i bilens vanger og festes med
sekskantskruer M12x30 og skiver 13x24x2,5.
Til de to bakerste skrupunktene brukes lask 8 som hjelpemiddel.

7.) utf. "B"
Skyv kulestangen 3 med begge de to avstandsplatene 4 mellom platene og s@rg for atde
stemmerdekkende overens.
Skru kulestangen med avstandsplatene og stikkontaktholderen fast ved hjelp av
sekskantskruene M 12 x 90, underlagsskivene 13x24x2,5 og sekskantmutrene M 12.

8.) Retttiltiihengerfestet og trekk alle skruene jevnttil.

9.) Tiltrekkingsmomenter: M12 (10) = 95Nm+10%
M12(@8) = 65Nm+10%
M 8@ = 20Nm+10%

Monteringsanvisning for biler 04/99-:

1.) Demonterbakre stgtfanger.

2.) Skillplastdelen av stgtfangeren frafesteholderen.
Skill gvre metalldel pa festeholderen fraden nedre.

3.) Monterfesteholderens gvre metalldel pa tilhengerfestet. Skru fast med sekskantskrue
M8x16. (Fasthetsklasse 8.8, tiltrekkingsmoment 20 Nm)

4)) Skjeertil plaststgtfangeren slik det fremgar av den medfglgende sjablongen.

5) Sidedelenetiltilhengerfestet, med pamontert festeholder, fgres innibilens vanger.
Formonter de to fremre festepunktene pa hgyre og venstre side. Til montering av det siste
punktet fares lask 8 inn i vangen, bakfra og fra undersiden, og festes.

6.) Retttiltilhengerfestet og fest med sekskantskruer M12x30, fasthetsklasse 8.8,
tiltrekkingsmoment65 Nm.

7.) utf. "B"
Skyv kulestangen 3 med begge de to avstandsplatene 4 mellom platene og serg for at de
stemmerdekkende overens.
Skru kulestangen med avstandsplatene og stikkontaktholderen fast ved hjelp av
sekskantskruene M 12 x 90, underlagsskivene 13x24x2,5 og sekskantmutrene M 12.
(Fasthetsklasse 10.9, tiltrekkingsmoment 95 Nm)

8) Pavenstre side skrues lask 6 fast under tverraret. Pa hoyre side festes lask 7.
Bruk sekskantskrue M8x20, fasthetsklasse 8.8 med tiltrekkingsmoment 20 Nm.

9.) Trekkplaststgtfangeren overtilhengerfestet og festden.

Med forbehold om endringer.
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CZ)

.) Demontovat zadni naraznik.

Plastovou €ast narazniku oddélit od nosniku na kterém je pfipevnéna.
Vrchni plech nosniku oddélit od spodniho.

3.) Vrchni plech nosniku namontovat na zavésné zafrizeni.
Za tim uCelem pouZzit Sestihranny Sroub M8x16.

4.) Plastovy naraznik vyfiznout podle pfilozené Sablony.

5.) Vyfiznuty naraznik namontovat pomoci originalnich Sroubl k pfilozkdm zavésného
zarizeni a k priSroubovanému plechovému nosniku.

6.) Takto smontované zavésné zarizeni zasunout svymi postrannimi dily do podélnych
nosnika vozidla a upevnit Sestihrannymi Srouby M12x30 s podlozkami 13x24x2,5.
Pro oba uchytné body v zadni ¢asti se pouziji ptilozky 8.

7.) Proved. "B”
Ty€ s kouli 3 s obéma distantnimi deskami 4 zasunout v misté& oznaceném a sice tak,
aby se kryly.
TyC s kouli s distanCnimi deskami a drzakem zasuvky priSroubovat v misté oznateném
pomoci Sroubt se Sestihrannou hlavou M12 x 90, podlozek 13x24x2,5 a Sestihrannych
matic M 12.

8.) Zavésné zarizeni usadit a v§echny Srouby rovnomérné dotahnout.

9.) Utahovaci momenty:M 12 (10) = 95 Nm + 10%

M 12 (8) = 65Nm+ 10%
M 8 (8 = 20Nm+ 10%

Navod k montaZi pro vozidla 04/94-03/99:
1.)
2.)

.) Demontovat zadni naraznik.
Plastovou ¢ast narazniku oddélit od nosniku na kterém je pfipevnéna.
Vrchni plech nosniku oddélit od spodniho.
.) Vrchniplech nosniku namontovat na zavésné zafizeni. Za tim u¢elem pouzit Sestihranny
Sroub M8x16. (Pevnostni tfida 8.8, utahovaci moment 20Nm)
4.) Plastovy naraznik vyfiznout podle pfilozené Sablony.
5.) Zavésné zarizeni smontované s nosnikem se zavede svymi postrannimi dily do
podélnych nosnikd vozidla.
PFredniupevinovacibody na pravé a levé strané volné smontovat. K upevnéni posledniho
bodu vsunout pfilozku 8 zezadu a zespoda do podélného nosniku vozidla a upevnit ji.
6.) Zavésné zafizeni usadit a Sestihranné Srouby M12x30 pevnostni tfidy 8.8 dotahnout
utahovacim momentem 65 Nm.
7.) Proved. "B"
Ty€ s kouli 3 s obéma distantnimi deskami 4 zasunout v misté oznaceném a sice tak,
aby se kryly.
Ty€ s kouli s distancnimi deskami a drzakem zasuvky priSroubovat v misté oznaceném
pomoci Sroubt se Sestihrannou hlavou M12 x 90, podloZzek 13x24x2,5 a Sestihrannych
matic M 12.
(Pevnostni tfida 10.9, utahovaci moment 95Nm)
8.) Prilozku 6 nalevé strané priSroubovat pod pricnou trubku. Na pravé strané priSroubovat
prilozku 7.
Sestihranny roub M8x20 pevnostni tfidy 8.8 dotahnout utahovacim momentem 20 Nm.
9.) Plastovy naraznik pfetahnout pres zavésné zarizeni a upevnit je;j.

Navod k montaZi pro vozidla od 04/99-:
1.)
2.)

w

Zmény vyhrazeny.
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@ Anhangertraek uden e-set

Fabrikant: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG Westfalia bestillingsnr.: 348 010

Tilladelsesnummer iflg. retningslinie 94/20/EU: e13 00-0110

Klasse: A50-X Type: 348 005

Tekniske specifikationer: Maksimal D-veaerdi: 9,6 kN
Maksimal stgttelast: 80 kg

Anvendelsesomrade: Koretgjsfabrikant:  Subaru
Model: Legacy Kombi 04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
Typebetegnelse: BD/BG; BF/BH

Generelle henvisninger:
Ved kerselsdrift er alle oplysninger fra keretgjsfabrikanten angaende anhaengerlast samt
stattelast retningsgivende. Man ma dog ikke overskride veerdierne for anhasngertraekket.

Anhzeengerlast [kg] x keretgjets totalveegt [kg] M 9,81
Anhaeengerlast [kg] + keretgjets totalveegt [kg] 1000

Formel til registrering af D-veerdien: =D [kN]
Anhangertraekket hartil formal attraskke anhaengere, der er udstyret med traskkoblingskugler samt
tildrift af lastdragere, der ertilladt til montage af anhaengertraekket. Andre anvendelser er forbudte.
Driften skal finde sted pa normale trafiksveje. Ved drift forandres kgretgjets kareegenskaber. Man
skal veere opmaerksom pa og overholde karetgjsfabrikantens driftsvejledning.

De fastggrelsespunkter, som karetgjsfabrikanten har som standard, skal overholdes.
De nationale direktiver for afmontering af pamonterede dele skal overholdes.
Denne montage- og driftsvejledning skal vedlsegges kgretgjets papirer.

Montagehenvisninger:

Anhaengertraekket er en sikkerhedsdel og ma udelukkende monteres af fagfolk.

Enhver eendring henh. ombygning af anhaengertraekket er forbudt. De medfarer , at driftstiladel-
sen ikke laengere er gyldig.

Isoleringsmasse henh. undervognsbeskyttelse pa karetgjet, hvis disse er til stede, skal
fjernes fra omradet omkring anhaengertraekket. Blanke karosseridele samt udboringer skal
forsynes med rustbeskyttelsesfarve.

Driftshenvisninger:

Samtlige fastgerelsesskruer pa anhaengertreekket skal eftertreekkes efter ca. 1000 km med
anhaengeren. Dette skal ggres med de forskrevne startdrejningsmomenter.

Koblingskuglen skal holdes ren og smares. Hvis man dog anvender
sporstabiliseringsanordninger, sasom Westfalia “SSK”, skal koblingskuglen vaere uden
smarelse. Veer opmaerksom pa og overhold henvisningerne i den pageeldende driftsvejledning.
Nar et vilkarligt sted pa koblingskuglen har en diameter pa 49,0 mm eller mindre, ma man ikke
anvende anhangertraekket af sikkerhedsmeessige arsager.

Koretgjets egenvaegt forhgjes med ca. 18,5 kg, nar anhaengertraekket monteres.

Retten til &2ndringer forbeholdes.
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Ti I hengerfeste uten elektrosett o

Produsent: WESTFALIA-AUTOMOTIVEGmMbH&Co.KG  Westfalia-bestillingsnummer: 348010

Godkjennelsesnummer etter direktiv 94/20/EF: e13 00-0110

Klasse: A50-X Type: 348 005

Tekniske data: maksimal D-verdi: 9,6 kN
maksimal stattelast: 80 kg

Bruksomrade: Bilprodusent: Subaru
Modell: Legacy stasjonsvogn 04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
Typebetegnelse: BD/BG; BF/BH

Generelle henvisninger:
For kjeringen gjelder oppgavene fra bilprodusenten med hensyn til tilhengerlast og
stettelast, verdiene for tilhengerfestet ma ikke overskrides.

Tilhengerlast [kg] x bil-totalvekt [kg] . 9,81

Formel for D-verdi-beregningen:
ormetior D-verdi-beregniNgen: w cngerlast [kg] + bil-totalvekt [kg] * 1000

=D [kN]

Tilhengerfestettjenertil a trekke tilhengere som er utstyrt med kulekoplinger og for driftav lastbaerere
som er godkjent for montering pa koplingskulen. Annen bruk er forbudt. Bruken ma tilpasses
veiforholdene. Ved bruk endres bilens kjgreegenskaper. Driftsinstruksen fra bilprodusenten ma
falges.

De festepunktene som er godkjent av bilprodusenten som standard ma overholdes.
Nasjonale retningslinjer om godkjennelse av monteringer skal overholdes.
Denne monterings- og driftsanvisningen skal legges ved bilens dokumenter.

Monteringshenvisninger:

Tilhengerfestet er en sikkerhetsdel og ma kun monteres av fagfolk.

Enhver endring hhv. ombygging av tilhengerfestet er forbudt. De medfarer at driftstillatelsen
oppharer.

Isolermasse hhv. understellsbeskyttelse pa bilen - hvis det finnes - i omradet for
beereflatene pa tilhengerfestet skal fjernes. Blanke karosserideler og hull skal forsegles med
rustbeskyttelseslakk.

Driftshenvisninger:

Alle festeskruene pa tilhengerfestet skal ettertrekkes med foreskrevet tiltrekkingsmoment etter
ca. 1000 tilhenger-km.

Koplingskulen skal holdes ren og smgres med fett. Hvis det imidlertid blir brukt
sporstabiliserings-innretninger som f.eks. Westfalia ,SSK", ma koplingskulen veere fri for fett.
Folg henvisningene i de respektive driftsinstruksene.

Sa snart koplingskulen pa et eller annet sted har nadd en diameter pa 49,0 mm eller mindre, ma
tilhengerfestet av sikkerhetsgrunner ikke brukes lenger.

Bilens tomvekt gker med 18,5 kg etter montering av tilhengerfestet.

Endringer forbeholdes.
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Montagevejledning til keretajer 04/94 — 03/99:

Den bagerste stsddaemper afmonteres.

Plastikdelen pa steddeemperen skilles fra fastgarelsesdrageren.

Den gverste pladedel pa fastgarelsesdamperen skilles fra den nederste.

Den gverste plade pa fastgarelsesdasmperen monteres pa anhaengertraskket.

Her skal man anvende sekskantskruen M8x16.

Plastikstgddeemperen skal skeeres ud i overensstemmelse med den leverede skabelon.
Den udskarne stgddeemper skal monteres ved laskerne pa anhaengertraekket og de
paskruede pladedragere ved hjeelp af originalskruerne.

Detformonterede anhaengertraek bliver fartind i keretgjets laengdedragere med sidedelene
og fastgjort med sekskantskruerne M12x30 og skiverne 13x24x2,5.

Laske 8 tages til hjeelp ved de to bagerste punkter.

Ausf. "B"

Kuglestangen 3 skal flugtes med begge afstandsplader 4 ved at skubbe den ind mellem de
to plader.

Kuglestangen med afstandspladerne og stikdaseholeren skal skrues fast ved holder med
sekskantskruerne M 12 x 90, skiverne 13x24x2,5 og sekskantmgtrikkerne M 12.
Anhaengertraekket fastggres og samtlige skruer traekkes jeevnttil.

Startdrejemomenter: M 12 (10) = 95Nm+ 10%
M 12@8) = 65Nm+10%
M 808 = 20Nm+10%

Montagevejledning for koretojer 04/99-:

6)

7)

Den bagerste staddaemper afmonteres.

Plastikdelen pa steddeesmperen skilles fra fastgerelsesdrageren.

Den gverste pladedel pa fastgarelsesdaemperen skilles fra den nederste.

Den gverste plade pa fastggrelsesdeemperen monteres pa anhaengertraekket.

Her skal man anvende sekskantskruen M8x16. (Styrkeklasse 8.8. Startdrejemoment 20 Nm)
Plastiksteddeemperen skal skaeres ud i overensstemmelse med den leverede skabelon.
Anhzengertraekket, dererformonteret med fastgerelsesdrageren, fares ind i karetojets
leengdedragere med sidedelene.

Begge forreste fastggrelsespunkter formonteres til hgjre og til venstre. Til fastggrelse af det
sidste punkt skal man fare laske 8 ind bagfra nede i l&engdedrageren og fastggre den.
Anhzaengertraskket fastgares og sekskantskruerne M12x30, styrkeklasse 8.8, traskkes til
med 65 Nm.

Ausf. "B"

Kuglestangen 3 skal flugtes med begge afstandsplader 4 ved at skubbe den ind mellem
de to plader.

Kuglestangen med afstandspladerne og stikdaseholeren skal skrues fast ved holder med
sekskantskruerne M 12 x 90, skiverne 13x24x2,5 og sekskantmgtrikkerne M 12.
(Styrkeklasse 10.9. Startdrejemoment 95 Nm)

Tilvenstre skrues laske 6 under tveerrgret. Til hgjre laske 7.

Sekskantskrue M8x20, styrkeklasse 8.8 treekkes fast med 20 Nm.

Plastiksteddaemperen fastgares overanhaengertraekket.

Retten til aendringer forbeholdes.
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G EnganChe juego eléctrico

Fabricante: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG NUm. de pedido Westfalia: 348 010

Numero de autorizaciéon segun la norma 94/ 20/ CE: e13 00 -0110
Clase: A50-X Modelo: 348 005
Datos técnicos: valor D maximo: 9,6 kN 18.
carga de apoyo maxima: 80 kg
Campo de aplicacién: Fabricantedevehiculo: ~ Subaru
Modelo: Legacy familiar 04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
Designacion de modelo:  BD/BG; BF/BH s

Indicaciones generales:

Son determinantes los datos del fabricante del vehiculo referente a la carga de remolque y carga
de apoyo para la utilizacion del vehiculo, no debiendo ser sobrepasados los valores del
enganche.

Foérmula para la determinacién del valor D:

Cargo de remolque [kg] x Peso total del vehiculo [kg]
Cargo de remolque [kg] + Peso total del vehiculo [kg]

KT
7000 = D [kN]

Elenganche sirve para el arrastre de remolques equipados con un acoplamiento esférico de traccion
para el remolque de soportes de carga autorizados para el montaje en una bola de enganche. Se
prohibe la utilizacion destinada a otros usos. La utilizacion debe efectuarse de acuerdo a las
condiciones detrafico. Durante la utilizacién se modifican las cualidades de marchadel vehiculo. Deben
observarse las instrucciones de servicio del fabricante del vehiculo.

Se han tomado en consideracion los puntos de fijacion de serie del vehiculo indicados por el
fabricante del vehiculo.

Deben observarse las directivas nacionales referentes a controles de enganche.

Estas instrucciones de montaje y de servicio deben adjuntarse a la documentacion del vehiculo.

Indicaciones de montaje:

El enganche es una pieza de seguridad y debe ser montado tnicamente por personal
especializado. No esta autorizado efectuar cambios o modificaciones en el enganche. Ello
conllevaria la consiguiente anulacion del permiso de circulacion. Eliminar la masilla aislante o
proteccion de bajos del vehiculo - en caso de existir - en la zona de las superficies de apoyo del
enganche. Aplicar pintura protectora anticorrosion en las superficies de chapa desnudas asi como
en los taladros.

Indicaciones de servicio:
Volver a apretar todos los tornillos de fijacion del enganche segun los pares de apriete prescritos
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. P 0.
Informations sur le montage de supports ou de plaques de montage spécifiques o
Information of the fitting of special towing brackets or mounting plates :

Le dispositif d'attelage ne peut étre fixé qu‘aux points de fixation prévus et autorisés par le constructeur du
véhicule et avec les moyens de fixation éventuellement prévus.

Remarques “ : sans objet
Remarks @ :
Note explicative et récapitulativ s extensions réalisées

Explanatory and recapitulatory note of delivered extensions
Extension I du 27.05.1999

- Usine d'assemblage supplémentaire;

- Version supplémentaire du dispositif d'attelage;
- Augmentation de la valeur maximale "D";

- Nom du constructeur;

- Modifications rédactionnelles.

2001 - Version de la boule du dispositif d'attelage supplémentaire;
- Nom du constructeur;

- Emplacement de la marque de réception;

- Modifications rédactionnelles.

Extension 11 du 01.

después de haber circulado aprox. 1000 km con el remolque. Mantener limpio y engrasado el
enganche. En caso de utilizar dispositivos de estabilizacién direccional, como por ejemplo el "SSK”
Westfalia, el enganche debera estar libre de grasa. Obsérvense las indicaciones en las
correspondientes instrucciones de servicio. Sien cualquier zona se advierte que el diametro del
enganche alcanza los 49,0 mm o una medida inferior, debe dejar de utilizarse el enganche por
motivos de seguridad. El peso en vacio del vehiculo se incrementa en 18,5 kg una vez efectuado el
montaje del enganche.

Reservado el derecho a introducir modificaciones.

12

@ Biffer la mention inutile.

" Delete where not applicable.

@ Le numéro de réception CEE par type figurant sur le présent document doit comporter tous les symboles décrits a 1'annexe
VII de la directive 70/156/CEE, telle que modifiée en dernier lieu par la directive 92/53/CEE. L'élément de construction
proprement dit doit étre marqué conformément aux prescriptions de la directive particuli¢re applicable.

“1 The EEC typc-approval number appearing on this document shall consist of all sections outlined in Annex VII to Directive 70/156/EEC, as last amended by Directive
92/53/EEC. The component itself shall be marked as prescribed in the relevant separate Directive.

® Si les moyens d'identification du type comprennent des symboles ne convenant pas pour décrire les types d'éléments de
construction couverts par la présente fiche de réception, ces symboles doivent étre représentés dans la documentation par le
symbole "?" (p.e.: ABC2?123?2).

3 If the means of identification of type contains characters not relevant to describe the component types covered by this tyy
represented in the documentation by symbol : "?" (e.g.; ABC??12322).

@'Y compris des informations concernant la possibilité d'utiliser des sellette d'attelage pour le guidage forcé de semi-remorques.

" Including the information concerning the use of the fifth wheel coupling for the control of semi-trailers.

val certificate, such characters shall be

P



1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.6.

1.7.

-4- €13*94/20%94/20%0110*02

APPENDICE 1
APPENDIX I

relatif a la fiche de réception CEE n° e13*94/20%94/20%0110*02 .
concernant la réception de dispositifs d'attelage mécanique visés par la directive 94/20/CE
to EC type-approval certificate no e13*94/20%94/20*0110%02
concerning the type-approval of mechanical coupling devices with regard to Directive 94/20/EC

Informations complémentaires :
Additional information :

Catégorie du type d'attelage : A50-X
Class of the type of coupling :

Catégories ou types de véhicules auxquels )
le dispositif est destiné ou limité : Subaru Legacy Kombi
Categories or types of vehicles for which the device is

designed or restricted :

Valeur D maximale [kN] @ : 9,6 kN
Maximum D-value [kN} ©:

Charge d'appui verticale S maximale
sur I'attelage [kg] © : 80 kg
Maximum vertical load S at the coupling point [kg] " :

Charge U maximale sur la sellette

d'attelage [t] " : sans objet
Maximum load U at the fifth wheel coupling

point [t] ©:

Valeur V maximale [kN] @ : sans objet

Maximum V-value [kN]

Instructions concernant le montage du type d'attelage sur le véhicule et photographies ou schémas des
points de fixation sur le véhicule, fournis par le constructeur; informations complémentaires si
I'utilisation du type d'attelage est limitée a des véhicules particuliers :

Instructions of attachment of the coupling type to the vehicle and photographs or drawings of the fixing points at the vehicle given by
the manufacturer; additional information if the use of the coupling type is restricted to special types of vehicles :

Une instruction de montage et d'emploi est jointe a chaque dispositif d'attclage. . )
Les dispositifs destinés au montage en série dans la construction de véhicules ou de carrosseries ne doivent pas
étre nécessairement accompagnés d'une instruction de montage et d'emploi.

Instrucciones de montaje para vehiculos 04/94-03/99:

1)
2)

3)

Desmontar el paragolpes trasero.
Separar la pieza de plastico del paragolpes del soporte de fijacion.
Separar la pieza de chapa superior del soporte de fijacién de la pieza inferior.
Montar la pieza superior del soporte de fijaciéon en el enganche.
Utilizar para ello el tornillo hexagonal M 8x16.
Recortar el paragolpes de plastico segun la plantilla suministrada conjuntamente con el juego
de montaje.
Montar el paragolpes recortado con los tornillos originales a las platinas del enganche para
remolque y el soporte de chapa atornillado.
El enganche premontado se guia en los largueros del vehiculo y se fija con los tornillos
hexagonales M 12x30y las arandelas 13x24x2,5.
Utilizar la platina 8 a modo de ayuda para los dos puntos traseros.
Version "B"
Colocar la barra de la bola 3 junto con ambas planchas distanciadoras 4 entre las chapas,
haciendo que concuerden.
Atornillar la barra de la bola junto con las planchas distanciadoras y el soporte del enchufe,
sirviéndose de los tornillos de cabeza hexagonal M12 x 90, arandelas 13x24x2,5 y tuercas
hexagonalesM12.
Ajustar elenganche y apretar todos los tornillos uniformemente.
Pares de apriete: M 12 (10) 95 Nm + 10%
M 12 (8) 65 Nm + 10%
M 8@8) = 20Nm+10%

Instrucciones de montaje para vehiculos 04/99-:

1)
2)

3)
4)

5.

9)

Desmontar el paragolpes trasero.

Separar la pieza de plastico del paragolpes del soporte de fijacion.

Separar la pieza de chapa superior del soporte de fijacién de la pieza inferior.

Montar la pieza superior del soporte de fijacién en el enganche. Utilizar para ello el tornillo
hexagonal M 8x16. (Clase de resistencia 8.8, par de apriete 20 Nm)

Recortar el paragolpes de plastico segun la plantilla suministrada conjuntamente con el juego
de montaje.

Guiar el paragolpes premontado con los dos soportes de fijacion con las piezas laterales en
los largueros del vehiculo.

Montar previamente a derecha e izquierda ambos puntos de fijacién delanteros. Para la
fijacion del ultimo punto, introducir desde atras y abajo la platina 8 en los largueros y fijarla.
Ajustar el enganche y apretar los tornillos hexagonales M 12x30, clase de resistencia 8.8,
a65Nm.

Versién "B"

Colocar la barra de la bola 3 junto con ambas planchas distanciadoras 4 entre las chapas,
haciendo que concuerden.

Atornillar la barra de la bola junto con las planchas distanciadoras y el soporte del enchufe,
sirviéndose de los tornillos de cabeza hexagonal M12 x 90, arandelas 13x24x2,5 y tuercas
hexagonales M 12.

(Clase de resistencia 10.9, par de apriete 95 Nm)

Atornillar a la izquierda la platina 6 debajo del tubo transversal. A la derecha la platina 7.
Apretar el tornillo hexagonal M 8x20, clase de resistencia 8.8, a20 Nm.

Colocar el paragolpes de plastico sobre el enganche para remolque y fijarlo.

Reservado el derecho a introducir modificaciones.
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G Attelage sans kit électrique

Marque : WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG Référence Westfalia : 348 010
Numéro d’autorisation selon directive 94/20/CE : e13 00-0110 5.
Classe : A50-X Type: 348 005
Caractéristiques techniques : Valeur D maxi : 9,6 kN
. . 6.
Charge surtimon maxi : 80 kg
Domaine d’application:Constructeur automobile :  Subaru 7.
Modéle : Legacy break 04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
Désignation du type : BD/BG; BF/BH 8.
Généraliteés :
Pour l'utilisation sur route, il convient de prendre en compte les indications du
constructeur relatives a la charge remorquée et a la charge sur timon, les valeurs autorisées
pour l'attelage ne devant pas étre dépassées.
Formule pour la détermination de la valeur D :
charge remorquée [kg] x PTR [kg] 9,81 B
charge remorquée [kg] + PTR [kg] ~ 1000 - D [kNI
L’attelage serta latraction de remorques équipées d’'un accouplement a boule, etal'utilisation de 9.

porte-charges dont le montage est homologué sur la boule d’attelage. Toute utilisation non
conforme a cette définition est interdite. L'utilisation doit étre adaptée aux conditions de la
circulation. Les propriétés routieres du véhicule sont modifiées par I'utilisation de I'attelage. Les
instructions d’utilisation du constructeur doivent &tre respectées.

Les points de fixation homologués en série par le constructeur sont respectés.
Les dispositions nationales relatives aux contréles de réception doivent étre respectées.
Cette notice de montage et d'utilisation doit étre jointe aux documents du véhicule.

Indications pour le montage :

L'attelage est un élément de sécurité et doit E&tre monté exclusivement par un personnel
qualifié.

Toute modification ou transformation effectuée sur l'attelage est interdite et entraine 'annulation
de l'autorisation d’exploitation.

Eliminer toute masse isolante ou produit de protection du soubassement sur le véhicule
- si existant - dans la zone des surfaces d’appui de I'attelage. Enduire les surfaces nues de la
carrosserie ainsi que les orifices d’'une peinture anticorrosion.

Indications pour l'utilisation :

Resserrer 'ensemble des vis de fixation de I'attelage au couple de serrage prescrit au bout
d’environ 1000 km avec I'attelage.

Nettoyer et graisser régulierement la boule d’attelage. Toutefois, si des équipements de
stabilisation tels que Westfalia ,SSK* sont utilisés, la boule d’attelage doit &tre exempte de
graisse. Respecter les indications données dans les différentes notices d’utilisation.

Deés que le diametre de la boule d’attelage atteint en un endroit quelconque 49,0 mm ou moins,
I'attelage ne doit plus étre utilisé pour des raisons de sécurité.

Le poids a vide du véhicule augmente de 18,5 kg apres le montage de I'attelage.

Sous réserve de modifications.

14
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Remarques (s'il y a lieu) : voir appendice I ci-joint
Remarks (if any) :
Lieu : Luxembourg
Place :
Date : 01 mars 2001

Date :

Signature : Pour le Ministre des Transports
Signature :
/ \(7
Paul SCHMIT

Commissaire du Gouvernement

Une liste des documents du dossier de réception présenté i I'autorité compétente ayant accordé la
réception, qui peut étre obtenu sur demande, est jointe. , v
The index to the information package lodged with the competent authority that has granted type approval, which may be obtained
on request, is attached.

voir "INDEX DU DOSSIER DE RECEPTION" ci-joint



0.3.

0.3.1.

0.5.

0.7.

0.8.

2-

Moyens d'identification du type, tels que
marqués sur 1'élément de construction
Means of identification of type if marked on the
component @ :

Emplacement de ce marquage :
Location of that marking :

Nom et adresse du constructeur :
Name and address of manufacturer :

Dans le cas des composants et des

unités techniques séparées, emplacement
et mode d'apposition du marquage de
réception CEE :

In the case of components and separate technical
units, location and method of affixing of the

EC approval mark :

Nom(s) et adresse(s) des usines
d'assemblage
Name(s) and address(es) of assembly plant(s) :

@ .

€13%94/20%94/20*0110*02

voir point 0.7. ci-aprés

voir point 0.7. ci-apres

Westfalia-Automotive G; & Co
Am Sandberg 45
D-33378 Rheda-Wiedenbriick

sur la plaque du constructeur (marquage estampé ou
autocollant) fixée sur le tuyau transversal ou sur la tole de

connexion

Westfalia-Automotive GmbH & Co.
Am Sandberg 45
D-33378 Rheda-Wiedenbriick

WESTFALIA Poland Ltd.
ul. Korkowa 39
PL-04-502 Warzawa

SECTION II
SECTION 11

Informations supplémentaires
(s'il y a lieuw) :
Additional information (where applicable) :

Autorité déléguée:
Assigned authority:

Service technique chargé de
procéder aux essais :

Technical service responsible for carrying out
the tests :

Date du rapport d'essai :
Date of test report :

Numéro du rapport d'essai :
Number of test report :

voir appendice I ci-joint

UTAC International s.a r.1.
Boite Postale 11
L-6901 Roodt-sur-Syre

16.02.2001

10FA51019C

Notice de montage pour véhicules 04/94 - 03/99 :

Démonter le bouclier arriére.
Désolidariser la partie plastique du bouclier du support de fixation.
Séparer la piece métallique supérieure de la piéce inférieure du support de fixation.
Monter la plaque supérieure du support de fixation sur I'attelage en utilisant la vis six pans
M8x16.
Découper le bouclier plastique en suivant le gabarit fourni.
Monter le bouclier découpé en utilisant les vis d’origine sur les pattes de I'attelage et sur le
supportmétallique vissé.
Mettre en place I'attelage préassemblé avecles flancs surles longerons du véhicule et le fixer
au moyen des vis six pans M12x30 et des rondelles 13x24x2,5.
S’aider de la patte 8 pour les deux points arriere.
Modéle "B"
Enfiler la piece boule d'attelage 3 avec les deux plagues d'écartement 4 entre les plaques
métalliques saillantes et les faire coincider.
Visser la piece a boule d'attelage avec les plaques d'écartement et le support de prise de
courant a |'aide des boulons a téte hexagonale M12 x 90, des rondelles 13x24x2,5 et des
écrous hexagonauxM 12.
AjusterI'attelage et serrer uniformément toutes les vis.
Couplesde serrage: M12(10) = 95Nm+10%

M 12 (8) 65 Nm + 10%

M 8(8) 20 Nm +10%

Notice de montage pour véhicules 04/99-:

1)
2)

3)

8)

9)

Démonter le bouclier arriere.

Désolidariser la partie plastique du bouclier du support de fixation.

Séparer la piece métallique supérieure de la piece inférieure du support de fixation.
Monter la plaque supérieure du support de fixation sur I'attelage en utilisant la vis six pans
M8x16. (Classe de résistance 8.8, couple de serrage 20 Nm)

Découper le bouclier plastique en suivant le gabarit fourni.

Mettre en place 'attelage préassemblé avec le support de fixation avec les flancs sur les
longerons du véhicule.

Assembler les deux points de fixation avant a droite et a gauche. Pour fixer le dernier point,
engager la patte 8 de 'arriere et par le bas dans le longeron et le fixer.

Ajuster I'attelage et serrer les vis six pans M12x30, classe de résistance 8.8, a 65 Nm.
Modéle "B"

Enfiler la piece boule d'attelage 3 avec les deux plagues d'écartement 4 entre les plaques
métalliques saillantes et les faire coincider.

Visser la piece a boule d'attelage avec les plaques d'écartement et le support de prise de
courant a |'aide des boulons a téte hexagonale M12 x 90, des rondelles 13x24x2,5 et des
écrous hexagonauxM 12.

(Classe de résistance 10.9, couple de serrage 95 Nm)

Visser la patte 6 sous le tube transversal c6té gauche, la patte 7 c6té droit.

Serrer la vis six pans M8x20, classe de résistance 8.8, a 20 Nm.

Rabattre le bouclier plastique par dessus I'attelage et le fixer.

Sous réserve de modifications.
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® VetO kOUkut llman sahkdosia

Valmistaja: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG Westfalian tilausnro: 348 010
Direktiivin 94/20/EG mukainen hyvaksymisnumero: e13 00-0110

Luokka: A50-X Tyyppi: 348 005

Teknisettiedot: Suurin D-arvo: 9,6 kN

Suurinkoukkukuorma: 80 kg

Kayttokohteet: Ajoneuvonvalmistaja: Subaru
Malli: Legacy farmari 04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
yppimerkinta: BD/BG; BF/BH

Yleiset ohjeet:
Ajokaytossa ajoneuvon valmistajan tiedot koskien vetokuormaa ja koukkukuormaa ovat
maaraavia, joskaan vetokoukun arvoja ei mydskaan saa ylittaa.

Ventokuorma [kg] x ajoneuvon kok.paino [kg] 9,81

Kaava D-arvon laskentaa varten: Ventokuorma [kg] + ajoneuvon kok.paino [kg] = 1000

=D [kN]

Vetokoukku on tarkoitettu sellaisten peravaunujen vetamistd varten, jotka on varustettu
vetokoukkukytkentalaitteella, ja sellaisia taakkatelineita varten, jotka on hyvaksytty asennettaviksi
vetokoukkuun. Muunlainen kayttd on kielletty. Kaytossa tieolosuhteet on huomioitava. Vetokaytdssa
ajoneuvon ajo-ominaisuudet muuttuvat. Ajoneuvon valmistajan kayttéohjeita tulee noudattaa.

Ajoneuvonvalmistajan sarjatuotantoa varten hyvaksytyt kiinnityskohdat sopivat kaytettaviksi.
Kansallisia asennusten teknista hyvaksymista koskevia maarayksia on noudatettava.
Nama asennus- ja kayttdohjeet tulee liittda ajoneuvon dokumentteihin.

Asennusohjeita:

Vetokoukku on turvallisuuteen vaikuttava osa ja sen saavat asentaa vain ammattihenkilot.
Vetokoukun kaikki muutokset ja muunnokset ovat kiellettyja. Ne johtavat kayttdluvan
peruuntumiseen.

Poista tarvittaessa ajoneuvosta vetokoukun kosketuspintojen eristemassa ja alustansuoja-
aine. Peita korin paljaat kohdat ja poraukset ruosteenestomaalilla.

Kayttdohjeita:

Kirista vetokoukun kaikki kiinnityspultit noin 1000 km:n ajon jalkeen ilmoitetuilla
kiristysmomenteilla.

Vetokoukku tulee pitda puhtaana ja rasvattuna. Kaytettdessa suuntavakavuuden
parantamislaitteita, kuten esim. Westfalian "SSK’-laitetta, vetokoukkua ei kuitenkaan saa
rasvata. Noudata kyseisen laitteen kayttoohjeita.

Heti vetokoukun kuulan halkaisijan ollessa mielivaltaisessa kohdassa 49,0 mm tai pienempi,
vetokoukkua ei turvallisuussyista enéda saa kayttaa.

Ajoneuvon omapaino nousee vetokoukun asennuksesta johtuen 18,5 kg.

Oikeudet muutoksiin pidatetaan.
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GRAND-DUCHE DE LUXEMBOURG

Luxembourg, le 01 mars 2001

19-21, Boulevard Royal
MINISTERE DES TRANSPORTS 19-21, Boulevard Roy
Tél. 478-1 - Télécopieur 241817 - Télex 1465 CIVAIR LU

REFERENCE :

ANNEXES

0.1.

0.2.

: Documentation technique

No e13*94/20%94/20%0110*02

FICHE DE RECEPTION CEE
EC TYPE-APPROVAL CERTIFICATE

Communication concernant
Communication concerning

d'un type d'élément de construction visé par la directive 94/20/CE
of a type of a component with regard to Directive 94/20/EC ¢

Numéro de réception ® : €13*94/20%94/20*0110*02

Type-approval number @ :

Motif de 1'extension : - Version de la boule du dispositif d'attelage supplémentaire;
Reason of extension : - Nom du constructeur;

- Emplacement de la marque de réception;
- Modifications rédactionnelles.

SECTION I
SECTION I

Marque (raison sociale du constructeur) : Westfalia
Make (trade name of manufacturer) :

Type et description(s) commerciale(s)
générale(s) : 348 005

Type and general commercial description(s) :



MINISTERO DEI TRASPORTI E DELLA NAVIGAZIONE
Direzione Generale della Motorizzazione Civile
e dei Trasporti in Concessione

Tabella riassuntiva dei casi che si possono presentare

individuato nella carta
di circolazione del veicolo (*)

VEICOLO DISPOSITIVO COLLAUDO DOCUMENTAZIONE |Rifer.
presente
circolare

Omologazione | Omolgazione 94/20/CE NO NO -
Europea e tipo di gancio gia

Omologzione 94/20/CE Sl - targhetta

sulla carta di circolazione ed
installato successivamente
alla immatricolazione del veicolo

montaggio e funzion.
scheda di omologaz.
e relativo allegato
=> (facoltativi)

e tipo di gancio indicato o non - istruzioni di B.1.

corretto montaggio

dichiarazione di C.1.

Approvazione nazionale Sl - mod. DGM 405 B.2.
- dichiarazione di
montaggio a C.2.
regola d’arte
Omologazione | Omologazione 94/20/CE Sl - targhetta
Nazionale - istruzioni di B.1.
montaggio e funzion.
ovvero - scheda di omologaz.
e relativo allegato
Accertamento = (facoltativi)
dei requisiti - dichiarazione di C.1.
diidoneita corretto montaggio
alla circola-
zione Approvazione nazionale Sl - mod. DGM 405 B.2.
- dichiarazione di
montaggio a C.2.
regola d’arte

(*) L'annotazione sulla carta di circolazione del veicolo riporta la dicitura:

“Il veicolo puo essere dotato sin dall’'origine della struttura ditraino ...............cccooiiiiiiis

con omologazione ...............c..cc...... .

DICHIARAZIONE DI MONTAGGIO
Si dichiara che il dispositivo di traino in fede.
HIPO

¢ stato installato a regola d’arte, nel rispetto delle

prescrizioni fornite dalla Casa costruttrice,
sull’autoveicolo:

FIN

Asennusohjeet aikavalin 04/94-03/99 ajoneuvoja varten:

Poista takapuskuri.
Irrota puskurin muoviosa kannatinosasta.
Irrota kannatinosan ylempi peltiosa alemmasta peltiosasta.
Kiinnitéa kannatinosan ylempi pelti vetokoukkuun.
Kéayta tata varten pulttia M8x16.
Leikkaa muovisesta puskurista toimitukseen sisaltyvan kaavaimen mukainen osa.
Kiinnitéa k&sitelty puskuri alkuperaisilla pulteilla vetokoukun kiinnitysrautoihin ja asennettuihin
peltikannattimiin.
Esiasennetun vetokoukun sivuosat tyénnetaan ajoneuvon pitkittaisiin kannatinpalkkeihin jase
kiinnitetaan pulteillaM12x30ja valilevyilla 13x24x2,5.
Kayta kiinnitysrautaa 8 avuksi kahdessa taemmassa kiinnityskohdassa.
Versio "B"
Tyodntakaa nuppitanko 3 molempien yhdyspalojen 4 kanssa levyjen valiin niin, etta reiat
kohdistetaan kiinnitysreikien kanssa.
Ruuvatkaa nuppitanko yhdyspaloineen ja pistorasianpidikkeen kanssa kiinni kohdalta
kuusioruuveillaM12 x 90, aluslaatoilla 13x24x2,5 jakuusiomuttereillaM 12.
Suorista vetokoukku ja kirista kaikki pultit tasaisesti.
Kiristysmomentit: M 12 (10) 95 Nm + 10%
M 12 (8) 65 Nm + 10%
M 8(8) 20Nm +10%

Asennusohjeet mallin 04/99 ajoneuvoja varten =:

1)
2)

3)

4.
5)

9)

Poista takapuskuri.

Irrota puskurin muoviosa kannatinosasta.

Irrota kannatinosan ylempi peltiosa alemmasta peltiosasta.

Kiinnita kannatinosan ylempi pelti vetokoukkuun. Kayta tata varten pulttia M8x16.
(Lujuusluokka 8.8, kiristysmomentti 20 Nm)

Leikkaa muovisesta puskurista toimitukseen sisdltyvdn kaavaimen mukainen osa.
Kannatinpelleillda esiasennetun vetokoukun sivuosat tydnnetaan ajoneuvon pitkittaisiin
kannatinpalkkeihin.

Suoritavasemmallaja oikealla etumaisen kiinnityskohdan esiasennus. Tyénna viimeisen
kiinnityskohdan kiinnitysta varten kiinnitysrauta 8 takaa pitkittaiseen kannatinpalkkiin ja
suoritakiinnitys.

Suorista vetokoukku ja kirista lujuusluokkaa 8.8 olevat pultit M12x30 momentilla 65 Nm.
Versio "B"

Tyoéntakaa nuppitanko 3 molempien yhdyspalojen 4 kanssa levyjen valiin niin, etta reiat
kohdistetaan kiinnitysreikien kanssa.

Ruuvatkaa nuppitanko yhdyspaloineen ja pistorasianpidikkeen kanssa kiinni kohdalta
kuusioruuveillaM12 x 90, aluslaatoilla 13x24x2,5 jakuusiomuttereillaM 12.

(Lujuusluokka 10.9, kiristysmomentti 95 Nm)

Kiinnitd vasemmalla puolella kiinnitysrauta 6 poikittaisputken alapuolelle. Samoin oikealla
puolellakiinnitysrauta 7.

Kiristé lujuusluokkaa 8.8 olevat pultit M8x20 momentilla20 Nm.

Tydnna muovipuskuri vetokoukun paalle ja kiinnita se.

Oikeudet muutoksin pidatetaan.
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@ TOWi ng h itCh Without electrical set

Manufacturer: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co.KG Westfalia order no.: 348 010
Approval no. as per Guideline 94/20/EC: e13 00-0110

Class: A50-X Model: 348 005

Technical data: Maximum D-value: 9,6 kN

Maximum nose weight: 80 kg

Area of application: Vehiclemanufacturer: Subaru
Model: Legacy Estate 04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
Model designation: BD/BG; BF/BH

General information:
The vehicle manufacturer’s specifications regarding trailer load and nose weight are deci-
sive for driving, and the values specified for the towing hitch must not be exceeded.

_trailer load [kg] x vehicle total weight [kg] = 9,81
“trailer load [kg] + vehicle total weight [kg] 1000

Formula for D-value =D [kN]

The towing hitch serves for towing trailers fitted with ball couplings and for use with load carriers
approved for attachment to the towing hitch. Any use other than that specified is prohibited. Driving
with atrailermustbe adapted to the road conditions. The vehicle’s handling is affected when a trailer
is being towed. Follow the vehicle manufacturer’s instructions.

The fixing points specified as standard must be observed.
National guidelines concerning official approval of auxiliaries must be observed.
These installation and operating instructions must be enclosed with the vehicle papers.

Installation instructions:

The towing hitch is a safety component and must only be installed by qualified personnel.

Any alteration or conversion to the towing hitch is prohibited, and would lead to cancellation of
design certification.

Remove insulating compound and underseal from vehicle (if present) in the area of the mat-
ing surfaces of the towing hitch. Seal any bare bodywork and bores with anti-corrosive paint.

Operating instructions:

Again tighten all securing bolts of the towing hitch after approx. 1000 trailer km, observing speci-
fied tightening torques.

The towing hitch must be kept clean and greased. However, if a stabilisation device, e.g.
Westfalia “SSK”, is used, the towing hitch must be free from grease. Follow the instructions in
the relevant operating instructions.

As soon as the towing hitch diameter is 49.0 mm or less at any point, it must no longer be used
for safety reasons.

After the towing hitch is fitted, the empty weight of the vehicle increases by 18,5 kg.

Subject to alteration.
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Istruzioni di montaggio per veicoli da 04/94 a 03/99:

1.) Smontare il paraurti posteriore.
2.) Separare il componente di materiale sintetico del paraurti dal supporto di fissaggio.
Separare il componente di lamiera superiore del supporto di fissaggio da quello inferiore.
3.) Montare la lamiera superiore del supporto di fissaggio sul gancio di traino, usando la vite a
testa esagonale M8x16.
4.) Tagliare il paraurti di materiale sintetico secondo la sagoma in dotazione.
5.) Montareil paraurtiintagliato con le viti originali sulle linguette del gancio ditraino e sul supporto
dilamiera avvitato.
6.) Introdurre il gancio ditraino premontato coni componentilaterali neilongheronidel veicolo e
fissarlo con le viti a testa esagonale M12x30 e le rondelle 13x24x2,5.
Per i due punti posteriori, usare la linguetta 8.
7.) vers."B"
Spingere il gancio di traino 3 con entrambi i distanziatori 4 tra le lamine e allinearlo.
Avvitare il gancio di traino con i distanziatori ed il portapresa per mezzo delle viti M12 x 90,
delle rondelle 13x24x2,5 e dei dadi esagonali M 12.
8.) Allineare il gancio di traino e serrare in modo uniforme tutte le viti.
9.) Coppie di serraggio: M 12 (10) 95 Nm + 10%
M 12 (8) 65 Nm +10%
M 8(8) 20 Nm +10%

Istruzioni di montaggio per veicoli da 04/99-:

1.) Smontare il paraurti posteriore.

2.) Separare il componente di materiale sintetico del paraurti dal supporto di fissaggio.
Separare il componente di lamiera superiore del supporto di fissaggio da quello inferiore.

3.) Montare la lamiera superiore del supporto di fissaggio sul gancio di traino, usando la vite a
testa esagonale M8x16. (Classe di rigidita 8.8, coppia di serraggio 20 Nm)

4) Tagliare il paraurti di materiale sintetico secondo la sagoma in dotazione.

5.) Introdurreilgancioditraino premontato conil supporto difissaggio, conicomponentilaterali
neilongheronidel veicolo.
Premontare i due punti di fissaggio anteriori a destra e sinistra. Per il fissaggio dell'ultimo
punto, introdurre la linguetta 8 dal lato posteriore inferiore nel longherone e fissarla.

6.) Allineare il gancio di traino e serrare le viti a testa esagonale M12x30, classe di rigidita 8.8,
con65Nm.

7.) vers."B"
Spingere il gancio di traino 3 con entrambi i distanziatori 4 tra le lamine e allinearlo.
Avvitare il gancio di traino con i distanziatori ed il portapresa per mezzo delle viti M12 x 90,
delle rondelle 13x24x2,5 e dei dadi esagonali M 12.
(Classe di rigidita 10.9, coppia di serraggio 95 Nm)

8.) Avvitare a sinistra la linguetta 6 sotto il tubo trasversale ed a destra la linguetta 7.
Avvitare la vite a testa esagonale M8x20, classe di rigidita 8.8, con 20 Nm.

9.) Inserire il paraurti di materiale sintetico sul gancio di traino e fissarlo.

Conriserva di modifiche.
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c GanCiO di tl'aino Senza kit elettrico

Produttore: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG N. ordinazione Westfalia: 348 010

Numero di omologazione secondo la direttiva 94/20/CE: e13 00-0110

Classe: A50-X Tipo: 348 005
Dati tecnici: Valore D max: 9,6 kN
Carico di appoggio max: 80 kg
Campo d’impiego: Produttore automobilistico: Subaru
Modello: Legacy station wagon

04/94-03/99 (BG)
04/99- (BH)
Denominazione tipo: BD/BG; BF/BH

Avvertenze generali:

Per la marcia sono valide le indicazioni del produttore automobilistico rispetto al peso
trainabile ed al carico di appoggio. Non si devono comunque superare i valori del gancio di traino.
Formula per il rilevamento del valore D:

peso massimo [kg] x peso totale vettura [kg] . 9,81

peso massimo [kg] + peso totale vettura [kg]X 1000 ~ DIkNI

Ilgancio ditraino serve pertrainare dei rimorchi dotati di ganci sferici, nonché per il funzionamento con
portacarichi omologati per il montaggio sul gancio di traino. Qualsiasi altro uso & vietato.
Il funzionamento deve essere adeguato alle condizioni della strada. Durante il funzionamento si
modificano le caratteristiche di guida della vettura. Rispettare le istruzioni per I'uso del produttore
automobilistico.

| punti di fissaggio omologati di serie dal produttore automobilistico sono stati rispettati.
Devono essere osservate le normative nazionali sui collaudi.
Le presenti istruzioni di montaggio e per luso devono essere allegate ai documenti della vettura.

Avvertenze di montaggio:

Il gancio ditraino & un componente di sicurezza e deve essere montato solo da tecnici
specializzati.

E’ vietata qualsiasi modifica costruttiva del gancio di traino. Una tale modifica comporterebbe
l'invalidamento dellomologazione del ministero dei trasporti.

Eliminare 'isolante o la protezione sottoscocca eventualmente presente sulla vettura nella zona
delle superfici di appoggio del gancio di traino. Trattare le parti sverniciate della carrozzeria ed i fori
con vernice antiruggine.

Avvertenze per l'uso:

Dopo circa 1000 km effettuati con il rimorchio, riserrare tutte le viti di fissaggio del gancio di traino
con le coppie di serraggio prescritte.

Il gancio di traino deve essere pulito e lubrificato. Solo se si usano dei dispositivi di stabilizzazione
della traiettoria, per esempio il dispositivo Westfalia ,SSK*, il gancio di traino deve essere privo di
grasso. Rispettare le avvertenze delle relative istruzioni per 'uso.

Non appena il gancio di traino raggiunge in qualsiasi punto un diametro di 49,0 mm o inferiore, il
gancio di traino stesso non deve essere pill usato per motivi di sicurezza.

Dopo il montaggio del gancio di traino il peso a vuoto della vettura aumenta di 18,5 kg.

Ci riserviamo modifiche.
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D

Installation instructions for vehicles 04/94 — 03/99:

1.) Removetherearbumper.
2.) Separate the plastic part of the bumper from the mounting carrier.
Separate the upper metal part of the mounting carrier from the lower part.
3.) Mountthe uppermetal plate of the mounting carrier on the towing hitch with the hexagon bolts
M8x16.
4)) Cutoutthe plastic bumperin accordance with the template provided.
5.)  Mountthe cut-outbumperonthe shackles of the towing hitch and the screwed-on metal carriers
with the original bolts.
6.) Thepre-mounted towing hitch is guided with the side pieces into the longitudinal members of
the vehicle and secured with hexagon bolts M12x30 and washers 13x24x2,5.
Use the shackle 8 for the two rear points.
7.) Version "B"
Push the ball bar 3 with the two distance plates 4 between the plates and align them.
Screw on the ball bar with the distance plates and the power outlet socket using the hexagon
screws M 12 x 90, the washers 13x24x2.5 and the hexagon nuts M 12.
8.) Alignthe towing hitch and tighten all bolts evenly.
9.) Tighteningtorques: M 12 (10) 95 Nm + 10%
M 12 (8) 65 Nm + 10%
M 8(8) 20 Nm +10%

Installation instructions for vehicles 04/99-:

1.) Remove therearbumper.

2.) Separate the plastic part of the bumper from the mounting carrier.
Separate the upper metal part of the mounting carrier from the lower part.

3.) Mountthe uppermetal plate of the mounting carrier on the towing hitch with the hexagon bolts
M8x16. (Property class: 8.8, tightening torque: 20 Nm)

4)) Cutoutthe plastic bumperin accordance with the template provided.

5.) Guide the towing hitch pre-mounted with the mounting carrier with the side pieces into the
longitudinalmembers of the vehicle.
Pre-mount the two front mounting points on the right and left. To mount the last point, guide
the shackle 8 into the longitudinal member from the bottom rear and secure.

6.) Align the towing hitch and tighten the hexagon bolts M12x30, Property class 8.8 with 65 Nm.

7.) Version "B"
Push the ball bar 3 with the two distance plates 4 between the plates and align them.
Screw on the ball bar with the distance plates and the power outlet socket using the hexagon
screws M 12 x 90, the washers 13x24x2.5 and the hexagon nuts M 12.
(Property class: 10.9, tightening torque: 95 Nm)

8.) Screw the shackle 6 under the cross pipe on the left and shackle 7 on the right.
Tighten the hexagon bolt M8x20, property class 8.8 with 20 Nm.

9.) Fitthe plastic bumper over the towing hitch and secure.

Subject to change.
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@ o@uLoLéc epadéc (e0ENG ne oTiyoLyna
Y 0Elg 0T NAeTEOLOYLOV VALOV
Kotaoevootig: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG
Westfalia-AouD. Togoyyehiag: 348 010

A adelag ovppmvo, pe v 0dyia 94/20/EK: ¢13 00-0110
Katnyopio: A50-X Tmog: 348 005
Teywd otovyelo: pwéyot nun D: 9,6 kKN
péyoto PBagog otaEnc: 80 kg
Topéag epoguoynic: Kataosvootig autovhtmv: Subaru
Movtého: Legacy Kombi (Lewotd @ogrnydr)
04/94-03/99 (BG)
04/99-> (BH)

Xapatnewouds timov:  BD/BG; BF/BH
I'eviéc voociers:
T'e Tv 001)ynen TOL AUVTOLVIITOL OYETLY e TO QUHOVAOVHEVO Bhoog (Baoog TEéide) on To PBhoog
oTEENGS (aTadouEN dUVOUT TNV EQUAT TOU 0TO0IOQOV) LEYVOVY T OTOLYELD. TOV UTUGEVHOTY
TOU QUTOLVITOV, OTTOV OL O ETEG TLHEG [E TN oot EPoAN (eVENG 1e OTRHELYO OEV ETUTEETETAL VO,
EemeQaoTolv.
Timog vohoyopot tng Tung D:

Bdpog pupovinong [kg] x ovvoid Baoog oxnuatog [ke] X 981 D kN
Bdpog pupovinong [kg] + ouvoid Baooc oxfuatog [kg] 1000 — [kN]

H oopomom epoAn {evEng pe otnolyno. YOMNOLLOTOLEITOL Y10, T QUUOUANON TEéAEQ Tou elvon
eEOoTMOEV e aVTIOTOLY O UMy oMo o CEVENG VLo OPOLQLT EQAAT] 0L YLOL TT) AELTOVQYL0 CUOTNULATMV TTOU
ETMTEETETOL VO, LOVTO.QLOTOVY 0TI opanol) a@oin Levéng. Mua duapopetny yonon osayoeeteton. H
Aertovgyia Teémel va elvor Teooauoouévn otic ouvdneg Tav 0pouwmy. Katd ) Aertoveyia aildlel n
ouVUITEQLPOQRE. 0d1yNoMg Tov avtowvitov. Tlgémer vo doDel TEoooyn oTg 0dNYieg Aettovgying Tov
ATOOEVOOTY.

Ta onueia OTEPEWONG TTOU £XOUV EYKPIUET KAVOVIKE OTTO TOV KATAOKEUODT) TOU QUTOKIVATOU £XOUV
TNPNUEI.

Mpétel va TnpouvTal 01 KPATIKOi KAVOVIOUOI OXETIKG JE TOV EAEYXO AUOEWHATWY.

AUTEG 0100NYiEG TOTTOUETNONG KO AEITOUPYIOG TTPETTEI VO ETTICUVATITOVTOI GTA XAPTIA TOU QUTOKIVATOU.

Ymoocitelg TomodéTnong:
H oporom} epoin {evEng pe otorypa elvor éva eEAQTNLO 0OQPOAENG 0L ETUTQETETOL VO
TomoveTeiTOL HOVO 0O £101EVUEVO TROTOTO.
Azoyogeveton a0e oAAayn 1) LETOTQOTN 0T oo €poin (evEng ne otiorypa. Ou Tuydv
OAAOYEG 1) HETUTQOTEG 00N YOV OTNV 0RO TNG GOELG AeLToVQYinG.
A@argéate To VALA poveong 1) TNV e£@TEQU TEOTTOGIN TOV d0TEDOV - OE TEQITTMOT TOV
md@xow oxd TV sm(péwsux TOU amowﬁrov Tou Vo Tonoﬁsmﬁsi 1 opoLom sgoakﬁ Cevéng e
otioypo. Banpte Tig yupvéc netadhég empdveleg adds o TG OTéG Le avTLomQLad }oDLa.
Yﬂoﬁst&ug Aertovgyiogc:
MeTtd wepimov 1000 ydpetoo 0dnynong pe teéihep Eovaopiste dheg g Pldec oteQémwong g
opaLEUG £oANG CeVENG e oTHELYHO e TNV TEOPAETOUEVN QOTY| OTEEYMG.
H oporony epouin {evEng pe otiorypa meéxel vo. dwatneeiton odan) o vo yeoodeetot. ‘Otav dpumg
yonowozoovvton dotdéelg otadegomoinong Tou iyvoug, dmwg .y n Westfalia "SSK”, dev
EMTEETETOL 1] OQOLEU EQOAT) LeVENG e otioyro va elvan yoaoaoiouévn. TTpooééte Tig umodei&elg
oG €00TOTE 001YiEG AerTovyiag.
MobMg o€ drrola Véom M dAUETEOG TG OPaLEg €QaAng (eENg yiver 49,0 mm 1) edteEn, dev
emteémetal TAEOV Yo AOYoug aopareiag 1 xeNom TS oeaLoic epaAng (eVENG Le oThHoLyuO.
Metd v ToroDétnon tng opaog epaArc LevEng pe otholypa avgdvel To adapd Paoog Tou
autowrtov otd 18,5 kg.

Awatnpovpue 1o dlaaimpe aAAaydVv.

20

D

0onyieg Tomwodétnong yo to oxuata 04/94-03/99:

1) Ao¢wgéote TOoV TO® TEOPUAXTHQO.

2.) Xoplote 10 Thoowd péQog Tou TEOoPUANTAEA axtd TN Bdon oTtHOENG.

Xwgtote 10 embvo pépog g Paong othoEng amxd to dtw.

3) Movtdete ™V exdve hapoive Tng Baong otholEng Thve otn oeat epain {evEng e
OTHOLYHO.

ITpog Tovto yenoworojote ™ Bida eEayownig epairic M8x16.

4.) Ko&pte tov ThaoTd TQoQUANTHQM OVTIOTOLY 0. LE TO OCUVIUUEVO dElypaL.

5.) Movthete TOV OUUEVO TQOPUANTIQM LE TLG YVINOLEG PBldeC OTO eAGONOTA TNG OPULQLIG
eQuANG LeVENG ne othoLypa or ot Prdwuéva netoild otnelyuata.

6.) Ilepdote TNV TEOUOVTOQLOUEVT) OPALELY QAT CEVENG e OTHOLY U LE TO TAEVQLE TUNHATO
péoo oG UNidEG TOU OYNUOTOG 0L OTEQEMOTE TNV Ue TG Bldeg e&ayowrg epaing M12x30
oL TG QooéAeg 13x24x2,5.

TN o dv0 wow onueio yonowwomxoiote ya Bodewa to éloouo 8.

7) wmagordiayn "B"
ZTTpWETE TOV KOToAdOPO 3 pE TIG BUO TTAGKEG aTTéOTAONG 4 AVAPECT OTA EAGOHATA Kal
eubuypappioTe Ta.
BidwaTte Tov KOTOABOPO e TIG TTAAKEG OTTOOTACNG KAI IE TO OTHPIYHA TNG TTPICOG PE TIG EEQY.
Bideg M12 x 90, Tig podéAeg 13x24x2,5 kai Ta e€ay. TTagiuadia M 12.

8.) Euvdvypoupiote ™ opowoin e@oin {evEng pe otioLypo o opi&te Odeg TG Bldeg opotdpogea.

9.) Pomég ovopiéng: M12(10) = 95Nm+ 10%
MI2(@8) = 65Nm+10%
M 8® = 20Nm+ 10%

Obnytsg 'ro:rroﬁa'm(mg v To. oyfuata 04/99->:
1) Ao¢wgéote TOV TO® J'IZQO(p‘U?»(X‘I.’nQ(l
2) Xoplote To TAo0oTLO PEQOG TOV TEOPUANTNEO 0xd T Bdom oThEENC.
Xwolote 10 exdvm pépog tng Paong otneténg axd to dTo.

3) Movtdete ™V exdve Aapoive Tng Baong otholEng Thve otn oeao epain {evEng e
ototypa. ITpog totto yenotporomote T Ploa e&ayowng epaing M8x16. (Katnyopia
avroyng 8.8, gox) ovopiEng 20 Nm)

4.) Ko&te tov Thaotd TooQuANTHQM OVTIOTOLY 0. LE TO OCUVIUUEVO dElypaL.

5) Ilepdote v Teopovtagopévn pe g Bhoelg otiotEng opooy epain CevEng pe ototyua
LE TO TAEVQLE TUNHOTO HECO OTLG UNidEG TOV OYNUOTOC.

Movrtdgetee€Ld ar aQoted ta d¥0 urEooTvd onpeio otepéwong. I'a T oteEémwon Tov
Televtaiov onueiov tepdote to éhaopa 8 amd mow péoo ot Unida oL OTEQEMOTE TO.

6.) Euvdvuypoupiote ™ opowo e@oir {evéng pe otiotypa o opiéte g Ploeg e&ayowng
epoAng M12x30, atnyopia avtoynig 8.8, pe ™ gomy ovoeEng 65 Nm.

7.) wmagordiayn "B"

ZTPpWETE TOoV KOToaddpo 3 Me TIG SUO TTAGKEG aTTéaTAONG 4 AVAUECT OTA EAGCHATA Kal
€uBuypappioTe Ta.

BidwaoTe Tov KOTOOBOPO PE TIG TTAAKEG OTTOOTACNG KAl PJE TO OTHPIYMA TNG TTPICOG PE TIG EEQY.
Bideg M12 x 90, T1g podéAeg 13x24x2,5 kai Ta e€ay. TTagiuadia M 12.

(Kotnyopla avtoyng 10.9, gon) ovopiEng 95 Nm)

8.) Buwwote apotepd To éhaopo 6 Gt axd Tov eydoolo corva. Ae&Ld PodoTe To Edaoua 7.
Yot&te T Ploo e&oyowng eparng M8x20, atnyogia avtoyng 8.8, pe ™ goxn ovoeéng
20 Nm.

9.) Ilepdote ToV TAOOTO TEOPLVAATIHQA TAV®D atd TN oEoLOLY) EQuA) (EVENG e OTHOLYH oL
OTEQEDOTE TOV.

Awrtnoovue To doimpo aAAaydV.
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